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  פתרונות

  1כמותית, פרק חשיבה 
 

22על פי הנתון:  .1 2x = 
2x  - ) הם מבטלים אחד את השני. יש לשים לב לכך ש2היות שהחזקה והשורש הם מאותו סדר ( = ±.  

2xניתן לראות כי לא מופיעה התשובה  2x, אלא רק התשובה = = −.  
  

  ) נכונה.2תשובה מס' (
  

שעות היא  3b. במשך bוהזמן שבו היא נוסעת דרך זו הוא aעל פי הנתון הדרך שעוברת המכונית היא  .2
. במהירות גדולה פי שניים היא תעבור פי שניים דרך ממה שקיבלנו, 3aתעבור פי שלושה דרך, כלומר

2כלומר:  3 6a a⋅ = . 
  

  ) נכונה.4תשובה מס' (
  

ס"מ, מכאן שאורך צלעו היא:  168נתון כי היקפו של המשולש שווה הצלעות הוא  .3

168 150 18 150 18
50 6 56

3 3 3 3

+= = + = + . על פי הנתון זהו היקפו של הריבוע. מכאן שאורך צלעו של =

הריבוע היא: 
56 40 16 40 16

10 4 14
4 4 4 4

+= = + = + =. 

  
  ) נכונה.2בה מס' (תשו

  

 על פי נוסחת הכפל המקוצר הראשונה: .4

                                                              
( )2 2

2 2

7 7

2 49

x y x y

x xy y

+ = ⇒ + = ⇒

+ + =
  

2המשוואה השנייה הנתונה היא:  2 49x y+ =  
  נבצע חיסור בין המשוואות ונקבל:

                                              

( )2 2 2 2

2 2 2 2

2 49 49

2 0

2 0 0

x xy y x y

x xy y x y

xy xy

+ + − + = − ⇒

+ + − − = ⇒

= ⇒ =
  

  
  ) נכונה.2תשובה מס' (

  

 נצייר משולש ונקיף אותו במעגל.  .5
  ניתן לראות כי אי אפשר למצוא מעגלים נוספים שיגעו בכל אחד מקודקודי המשולש.

  
 
 

  
  
  
  
  

  ) נכונה.1תשובה מס' (
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ת עבור כל שטיח. היות שאנו יודעים , נמצא ראשית את התוספכדי למצוא את השכר הבסיסי היומי .6
שהשכר היומי הבסיסי הינו קבוע, אנו יכולים לקבוע שהשכר הבסיסי היה זהה ביום הראשון וביום השני. 
ההפרש, אם כן, בין היום הראשון לבין היום השני הוא התוספת בעבור מכירת שלושה שטיחים, שכן זהו 

יבל ביום השני לבין זה שקיבל ביום הראשון הוא: הפער בעבודתו בין הימים. ההפרש בין השכר שק
450 330 120− . אם ידוע שזוהי התוספת בעבור שלושה שטיחים, התוספת עבור שטיח אחד היא: =

120
40

3
= . 

השני שקיבל ביום  התוספת בלבדשטיחים, ניתן להסיק כי שכר  5נביט ביום השני, אם ידוע שיגאל מכר 
40הוא  5 200⋅ . ההפרש בין השכר הכולל שקיבל ביום השני לבין שכר התוספת הוא השכר הבסיסי =

330שיגאל מקבל:  200 130− =.  
  

  ) נכונה.2תשובה מס' (
  

 7ל ניתן לראות בשרטוט שב"מידע נוסף" כי סכום הזוויות שבמתומן כוללות את כל זוויות המצולע בע .7
 7את הזוויות של המשולש שנוצר, שהוא חלק מהמתומן אך לא חלק מהמצולע בעל  ובנוסףהצלעות 

 הצלעות. מכאן שסכום הזוויות של המתומן גדול יותר.
  ערכו של טור א' גדול יותר.

  
  ) נכונה.1תשובה מס' (

  

 a. כלומר 2לפחות  מוכרח להיות X, ערכו של 1-הם מספרים שלמים הגדולים מ a,b,x - מכיוון שנתון ש .8
 .2לפחות פי  b-מוכרח להיות גדול מ

  ערכו של טור א' גדול יותר.
  

  ) נכונה.1תשובה מס' (
  

 ₪. 10נניח כי מחירו של כרטיס קלנוע הוא  .9
  ₪.  30טור א': מחיר שלושה כרטיסים לפני הנחה: 

, נחשבו:  30%גובה ההנחה הוא               
30 30

3 3 9
100

⋅ = ⋅ =.   

  ₪.  21מחיר שלושה כרטיסים לאחר ההנחה הוא:               
  (אין הנחה).₪  20טור ב': מחיר שני כרטיסים הוא 

  ערכו של טור א' גדול יותר.
  

  ) נכונה.1תשובה מס' (
  

. מכאן ודאי שהיא 9מתחילים בספרה  1,000-כאשר חגית רשמה את המספרים, כל המספרים חוץ מ .10
 .6תר פעמים מאשר היא רשמה את הספרה הרבה יו 9רשמה את הספרה 

  ערכו של טור ב' גדול יותר.
  

  ) נכונה.2תשובה מס' (
  

. היות yהייתה שווה לצלע  xהמשולש היה משולש שווה צלעות ואז הצלע  60° -הייתה שווה ל αאם  .11

. ניתן yאנו יודעים שהצלע שמולה הופכת להיות קטנה יותר מהצלע 60°-קטנה מαשאנו יודעים ש
אנו בעצם "מקרבים" את השוקיים של המשולש ובכך מקטינים αלראות בשרטוט שעבור הקטנת הזווית

 .Yקטנה מהצלע  Xאת בסיסו. כך אנו מקבלים שהצלע 
  ב' גדול יותר. טור

  
  ) נכונה.2תשובה מס' (
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 .600הוא  2001מספר הטלוויזיות שיוצרו בשנת  .12
 .500הוא  2002מספר הטלוויזיות שיוצרו בשנת 
  .900הוא  2003מספר הטלוויזיות שיוצרו בשנת 

600מספר הטלוויזיות שיוצרו בכל שלוש השנים הוא:  500 900 2,000+ + =.  

  מתוך כלל הטלוויזיות: 2002-וויזיות שיוצרו בנמצא את אחוז הטל

 
500 5 1

100% 100% 100% 25%
2,000 20 4

⋅ = ⋅ = ⋅ =  

  
  ) נכונה.1תשובה מס' (

  

 נמצא את המספר שמייצגת כל תשובה: .13
  .2,999-2,000בעלות  300מתוכן  500הוא  2002) מספר הטלוויזיות הכולל בשנת 1(
  .400הוא  2003) מספר כל מכונות הכביסה שיוצרו בשנת 2(
  .2,999-2,000בעלות  300מתוכם  800הוא  2001מספר המקררים הכולל בשנת ) 3(
  .500הוא  2001) מספר כל תנורי האפייה שיוצרו בשנת 4(
  

  ) נכונה.4תשובה מס' (
  

-3,000במחיר  500מקררים, מתוכם  800. ניתן לראות כי נמכרו 2001נביט בנתוני ייצור המקררים בשנת  .14
, ניתן להסיק כי מספר 3,500-המקררים באותה שנה יוצרו בעלות הגבוהה מ. אם ידוע שרבע מכלל 3,999

המקררים שיוצרו בעלות זו הוא: 
1 800

800 200
4 4

⋅ = =. 

. 3,500-מהם גבוהה מ 200, עלות הייצור של 3,000-3,999המקררים שעלות ייצורם היא  500כלומר, מתוך 
500הוא:  3,000-3,500אם כך, מספר המקררים שעלות ייצורם היא  200 300− =.  

  
  ) נכונה.3תשובה מס' (

  

נמצא את ₪.  500על פי הנתון בשאלה, ההפרש בין ההכנסה עבור מכונת כביסה לבין ההוצאה עליה הוא  .15
 .500-ההפרש בין סך ההכנסות לסך ההוצאות אם נכפיל את מספר מכונות הכביסה שנמכרו ב

  .700הוא  2001ו בשנת מספר מכונות הכביסה שנמכר
  .700הוא  2002מספר מכונות הכביסה שנמכרו בשנת 
  .400הוא  2003מספר מכונות הכביסה שנמכרו בשנת 

700מספר מכונות הכביסה שנמכרו בכל שלוש השנים הוא:  700 400 1,800+ + =.  

נבצע את פעולת הכפל ונקבל: 
1,800 1,000

1,800 500 900,000
2

⋅⋅ = =.  

  
  נכונה. )1תשובה מס' (

  

 .600: מספר הטלוויזיות הוא 1,000-1,999, בעלות 2001עבור שנת  .16
  .200מספר מכונות הכביסה הוא                                                              
  .0מספר המקררים הוא                                                              

  .200מספר תנורי האפייה הוא                                                              
  .1,000סך הכל: 

  מכשירים במחיר זה. 1,000- נמכרו יותר מ 2001, שכן עבורן בשנת 4-ו 3בשלב זה ניתן לפסול את תשובות 
  

 .0: מספר הטלוויזיות הוא 1,000-1,999, בעלות 2002עבור שנת 
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  .0מספר מכונות הכביסה הוא                                                              
  .600מספר המקררים הוא                                                              
  .300מספר תנורי האפייה הוא                                                              

  .900סך הכל: 
  מכשירים במחיר זה. 1,000נמכרו  2002שכן עבורה בשנת  2זה ניתן לפסול את תשובה בשלב 
  תשובות. 3פסלנו 

  
  ) נכונה.1תשובה מס' (

 נבדוק את התשובות: .17
  ) במשולש שווה שוקיים וקהה זווית אורך השוק קטן מאורך הבסיס.1(
  ) התשובה הנכונה.2(
  ית.) קיים משולש שווה שוקיים וישר זווית/קהה זוו3(
  ) רק הגובה לבסיס הוא גם חוצה זווית הראש, הגבהים לשוקיים אינם חוצי זוויות במשולש שווה 4(

  שוקיים שאינו שווה צלעות.     
  

  ) נכונה.2תשובה מס' (
  

 זוהי בעיית הספק. .18
  עוגיות.xשדני ביצע היא העבודה 

  דקות.yהזמן שבו דני ביצע את העבודה הוא 

הספקו של דני, אם כן, הוא: 
x

y
.  

  .yאנו נשאלים בכמה זמן יבצע את העבודה 

על פי הנוסחה, הזמן שווה לעבודה חלקי ההספק, כלומר: 
2y y y

t y
x x x
y

= = ⋅ =.  

  ) נכונה.4תשובה מס' (
  

. מכאן שהזווית המרכזית הנשענת על אותו מיתר 30°היא בת  ACיקפית הנשענת על המיתר הזווית הה .19

ונקבל משולש  Cואל הקודקוד  B. נצייר רדיוסים היוצאים ממרכז המעגל אל הקודקוד 60°היא בת 

. 60°ה לזה ולכן כל הזוויות במשולש זה הן בנות , שכן כל הרדיוסים במעגל שווים זBOCשווה צלעות 

 .rהיא חלק ממשולש זה ולכן אורכה הוא  BCגם הצלע 
  

  ) נכונה.3תשובה מס' (
  

1נציב מספר העונה על דרישות השאלה  .20 0x− <  ונחשב את כל אחת מהתשובות. >

נבחר במספר 
1

2
x = −:  

)1 (
1

2
1
2

= −
−

.  

)2 (

3
1 1

2 8
 − = − 
 

.  

)3 (
1 1

3 1
2 2

 ⋅ − = − 
 

.  

)4 (
1

2
−.  
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המספר הגדול ביותר שקיבלנו הוא 
1

8
  .0- , שכן הוא הקרוב ביותר ל−

  
  ) נכונה.2תשובה מס' (

  

ות על פי הטבלה שככל שהמשקל גבוה יותר, מחיר המשלוח משתלם יותר, כלומר, אנו משלמים ניתן לרא .21
 3-ק"ג יפורקו ל 22פחות עבור כל ק"ג. לכן נעדיף לארוז את המשלוח באריזות כמה שיותר גדולות. 

9ק"ג. נחשב את מחיר המשלוח:  1ק"ג ועוד חבילה אחת בת  7חבילות בנות  9 9 2 29+ + + =. 
  

  ) נכונה.3תשובה מס' (

, נעלה אותו בריבוע ונבדוק אם יש לו n-נבדוק כל אחת מהתשובות. נציב את ערך התשובה המוצעת ב .22

 .n-מחלק הגדול מ
)1 (25   .5-, אין מחלק גדול מ=25

)2 (22   .2-, אין מחלק גדול מ=4

)3 (23   .3-, אין מחלק דולג מ=9

)4 (24   .4- והוא גדול מ 16הוא מחלק של  8, =16
  

  ) נכונה.4תשובה מס' (
  

1Bניתן לראות שהמספר המחוסר הוא מספר בו שלוש הספרות הינן זהות. נציב   .23 נקבל שערכו של  .=
99המספר שממנו מחסרים הוא:  111 210+ ,2. כלומר: = 1, 0A B C= = =. 

2 -מכאן ש 0 2A C− = − =.  
  

  ) נכונה.2תשובה מס' (
  

 .BC -ו ADשהיא נקודת החיתוך של הצלעות  Oנסמן נקודה  .24
ולכן היא שווה לסכום הזוויות  CODבמשולש  �CODהיא זווית חיצונית לזווית  �AOCהזווית 

60AOCשאינן סמוכות לה, כלומר,  β= + °�.  

ולכן היא שווה לסכום  AOBבמשולש  �AOBהיא זווית חיצונית לזווית  �AOCבאופן דומה, הזווית 
45AOC, הזוויות שאינן סמוכות לה, כלומר α= + °�.  
. נבנה שתי משוואות שבכל אחת מהן נחשב את סכום הזוויות �AOCקיבלנו שני ערכים שונים לזווית 

  בכל חישוב.  �AOC, אך נשתמש בערך שונה של הזווית AOCבמשולש 
  משוואה ראשונה: 

                              

( )60 180

60 180

2 120

α β β
α β β
α β

+ + + ° = °⇒
+ + + ° = °⇒
+ = °

  

  משוואה שנייה: 

                              

( )45 180

45 180

2 135

α β α
α β α

α β

+ + + ° = °⇒
+ + + ° = °⇒

+ = °
  

  נחבר בין המשוואות:

                     

2 2 120 135

3 3 255

85

α β α β
α β

α β

+ + + = ° + °⇒
+ = °⇒

+ = °
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  ) נכונה.4תשובה מס' (
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

או על "פלי". ההסתברות שייקרה מאורע שאנו יודעים  אנו יודעים בוודאות שהמטבע ייפול או על "עץ" .25
ולהסתברות שהמטבע ייפול על x. נקרא להסתברות שהמטבע ייפול על "פלי" 1בוודאות שייקרה היא 

"עץ" 
3

4
x ,ולכן:1. סכום ההסתברויות הוא, כאמור . 

                                                          

3
1

4
4 3 4

7 4

4

7

x x

x x

x

x

+ = ⇒

+ = ⇒

= ⇒

=

  

קיבלנו את ההסתברות לקבלת "פלי". ההסתברות לקבלת "עץ" משלימה עם ההסתברות לקבלת "פלי" 

. ולכן ההסתברות לקבלת "עץ" היא: 1- ל
4 3

1
7 7

− =.  

  
  ) נכונה.3תשובה מס' (

  


